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Către:  MEDICII PRESCRIPTORI AFLAȚI ÎN RELAȚII CONTRACTUALE CU 
CAS HUNEDOARA  

Ref.: PROTOCOALE TERAPEUTICE, FORMULARE SPECIFICE 

MEDICAMENTE CE FAC OBIECTUL CONTRACTELOR DE COST 
VOLUM ȘI COST VOLUM REZULTAT  

 

I . PROTOCOALE TERAPEUTICE, FORMULARE SPECIFICE  

A. În Monitorul Oficial al României, partea I nr. 900 și 900 bis, din data de 16.11.2017 
a fost publicat Ordinul MS/CNAS nr. 1303/1185/2017 privind modificarea și completarea 
anexei nr. 1 la Ordinul ministrului sănătății publice și al președintelui Casei Naționale de 
Asigurări de Sănătate nr. 1301/500/2008 pentru aprobarea protocoalelor terapeutice privind 
prescrierea medicamentelor aferente denumirilor comune internaționale prevăzute în Lista 
cuprinzând denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor de care 
beneficiază asigurații, cu sau fără contribuție persoanală, pe bază de prescripție medicală, în 
sistemul de asigurări sociale de sănătate, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 720/2008.  

În acest sens, pe site-ul CAS Hunedoara, în secțiunea „informații pentru furnizori – 
informații medicale – protocoale terapeutice (http://www.cnas.ro/cjashd/page/protocoale-
medicale.html) au fost postate protocoalele valabile aprobate prin Ordinul MS/CNAS nr. 
1301/500/2008, actualizate la zi. 

B.  Prin Ordinul CNAS nr. 1187/2017 a fost modificat și completat Ordinul  
MS/CNAS nr. 141/2017 cu un număr de 4 noi formulare specifice, respectiv: 

Cod formular specific DCI/afecțiune 

L01XC17-NSCLC NIVOLUMABUM – neoplasm bronho-pulmonar altul 
decât cel cu celule mici 

L01XC17-RCC NIVOLUMABUM – carcinom renal avansat 

L01XX45 CARFILZOMIBUM 

L033C-CG TRASTUZUMABUM-neoplasm gastric 

 

și au fost actualizate formularele specifice: 

H005E – Acromegalie și gigantism  

L01XC10 – Ofatumumab 

L01XC17 – Nivolumabum – melanom malign 

L01XE02 – Gefitinib 

L01XE35 – Osimertinib 



 

 

În acest sens, pe site-ul CAS Hunedoara, în secțiunea „informații pentru furnizori – 
informații medicale – formulare specifice (http://www.cnas.ro/cjashd/page/formulare.html)  au 
fost postate cele 9 formulare specifice Ordin 1187/16.11.2017. Ordinul CNAS nr. 
1187/16.11.2017 a fost publicat în Monitorul Oficial al României partea I, nr. 900 din data de 
16.11.2017. 

C.  În PIAS se regăsesc cele 4 formulare specifice mai sus menționate și schemele 
terapeutice aferente. Totodată, a fost creată și schema terapeutică aferentă formularului 
specific L044L, pentru DCI Ixekizumabum. În vederea prescrierii acestor medicamente, 
furnizorii de servicii medicale au obligația de a-și actualiza nomenclatoarele SIUI.â 

 

II. MEDICAMENTE CE FAC OBIECTUL CONTRACTELOR DE COST VO LUM ȘI 
COST VOLUM REZULTAT  

A.  În Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 900 și 900 bis din data de 
16.11.2017, a fost publicat  Ordinul MS/CNAS nr. 1303/1185/2017 privind modificarea și 
completarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului sănătății publice și al președintelui Casei 
Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 1301/500/2008 pentru aprobarea protocoalelor 
terapeutice privind prescrierea medicamentelor aferente denumirilor comune internaționale 
prevăzute în Lista cuprinzând denumirile comune internaționale corespunzătoare 
medicamentelor de care beneficiază asigurații, cu sau fără contribuție personală, pe bază de 
prescripție medicală, în sistemul de asigurări sociale de sănătate, aprobată prin Hotărârea 
Guvernului nr. 720/2008 prin care au fost aprobate protocoalele terapeutice aferente 
următoarelor medicamente ce fac obiectul noilor contracte cost volum încheiate de CNAS cu 
deținătorii de autorizații de punere pe piață/reprezentanții legali ai acestora:  

NIVALUMABUM  – pentru indicațiile 

1. „tratamentul cancerului bronho-pulmonar altul decât celulele mici, locul 
avansat sau metastazat, după tratamentul anterior chimioterapie la adulți 

2. monoterapie pentru tratamentul carcinomului renal după terapie anterioară la 
adulți” 

CARFILZOMIBUM  – pentru indicația „în combinație cu dexametazonă pentru 
tratamentul pacienților adulți cu mielom multiplu la care s-a administrat cel puțin o 
terapie anterioară” 

TICAGRELOR – pentru indicația „prevenirea evenimentelor aterotrombotice la 
pacienții adulți cu sindrom coronarian acut (angină instabilă, infarct miocardic fără 
supradenivelarede segment ST (NSTEMI) sau infarct miocardic cu supradenivelare de 
ST (STEMI), în asociere cu acid acetilsalicilic (AAS), pacienți tratați prin proceduri 
intervenționale percutane, numai după implantarea unei proteze endovasculare 
(stent)” 

În acest sens, atașăm situația actualizată a contractelor încheiate între CNAS și 
deținătorii de APP/reprezentanții legali ai acestora. 

 

 

 



 

 

B.  Referitor la prescrierea și eliberarea medicamentului DCI NIVOLUMABUM 
în cadrul programului na țional de oncologie (PNS 3) ce face obiectul a 2 
contracte cost volum distincte : 

La prescrierea medicamentului Nivolumabum se vor utiliza obligatoriu , pe foile de 
condică/ prescripții medicale (după caz), codurile de diagnostic ce corespund 
indicațiilor pentru care a fost transmis în PIAS și confirmat formularul specific, 
respectiv:  

- Codul de diagnostic 117 pentru indicația „melanom malign” 

- Codul de diagnostic 111 pentru indicația „cancerului bronho-pulmonar altul decât 
cel cu celule mici” 

- Codul de diagnostic 137 pentru indicația „carcinom renal” 

La eliberarea medicamentului din farmacia cu circuit închis și implicit raportarea 
lunară a datelor de consum, este obligatorie  înregistrarea codului de diagnostic, așa cum 
acesta a fost precizat de medic pe foaia de condică/prescripția medicală (după caz). 

În acest sens, începând cu raportarea aferent ă lunii decembrie 2017, în PIAS 
va fi introdus ă regula de validare PHM 328, la nivel de eroare, ce  va urm ări ca, 
pentru toate medicamentele eliberate de PNS3, câmpu l „cod de diagnostic” s ă fie 
obligatoriu completat conform nomenclatorului ICD10  (999 coduri de boal ă). 
Totodat ă, în cadrul regulii PHM 238 se va verifica, ca pent ru DCI Nivolumabum, 
câmpul „cod de diagnostic”s ă fie completat cu unul din cele 3 coduri prev ăzute în  
protocolul terapeutic, aferent fiec ărei indica ții în parte, respectiv: 117, 111 sau 137.  

 

C. Referitor la prescrierea medicamentului DCI Ticagrelor  

Conform protocolului terapeutic aprobat prin Ordinul MS/CNAS nr. 3/1/2015 cu 
modificările și completările ulterioare, tratamentul se prescrie la fiecare 28 de zile , având 
în vedere faptul că ambalajul sub care se prezintă acesta „Blister calendar transparent din 
PVC-PVdC/Al (cu simbolurile soare/lună) x 56 compr. film” este nefracționabil. Durata 
maximă a tratamentului pentru indicația pentru care s-a încheiat contractul cost volum este 
de 12 luni. 

 

 

 
Președinte – Director General, 

Ec. VAIDNER Liliana  
 
 
 

 

 

Întocmit,  
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Purtător de cuvânt, 
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